

论坛时隔四年在华重启 寻求全球经济复苏之道

夏季达沃斯:世界期待中国动力

夏季达沃斯论坛,即世界经济论坛新领军者年会,27日至29日在天津举行,本届论坛主题为“企业家精神:世界经济驱动力”。

这是夏季达沃斯论坛时隔四年在中国重启,时隔五年再回天津。复旦大学国际关系与公共事务学院教授朱杰进表示,夏季达沃斯论坛在华重启,约1500名代表前来参加,表明国际社会期待感受中国经济脉动,寻求全球经济复苏之道。

强调新领军者

“与冬季达沃斯相比,夏季达沃斯的突出特点是强调新领军者,更加注重新技术、新领域在全球经济中的推动与引领作用。”朱杰进表示,“在全球经济复苏乏力的背景下,中国经济的引领作用更为受到期待,本届夏季达沃斯也因此备受关注。”

世界经济论坛主席克劳斯·施瓦布表示,当前全球发展面临诸多挑战,而在这关键时刻,中国设定超过5%的经济发展目标,给世界经济带来积极信号。

世界银行发布的报告显示,2013年至2021年中国对世界经济增长平均贡献率高达38.6%,是拉动世界经济增长的第一动力。

而在疫情与冲突的影响下,世界经济增长疲软,持续面临高通胀、高利率与高债务的重压。在欧洲,德法英三国相继陷入经济衰退,今年经济面临负增长风险。在美国,第一季度经济增长也大幅低于市场预期,银行暴雷风险依然存在。

世界的期待,从本届夏季达沃斯对企业家精神的强调与六大议题的设计可见一斑。六大议题为:重启增长、全球背景下的中国、能源转型和材料供应、后疫情时代的消费趋势、保护自然和气候与部署创新。

朱杰进表示,全球经济渴望在夏季达沃斯的交流与碰撞中找到足以复苏提供强劲动力的新兴技术,关键是能够进入实际生产与生活,从而带动经济出现规模增长。

共商全球议题

经济议题以外,为应对全球挑战出谋划策,推动全球治理也一直是达沃斯的核心关切所在。能源转型、气候变化等议题,以及生成式人工智能、电池和电动汽车等高新技术都将在论坛期间得到重点关注。



今年夏季达沃斯论坛在天津开幕 新华社发

李强出席夏季达沃斯论坛开幕式并同企业家交流
要在大变局中真正读懂中国

新华社天津6月27日电 国务院总理李强6月27日上午在天津出席2023年夏季达沃斯论坛开幕式并致辞。世界经济论坛主席施瓦布和巴巴多斯总理莫特利、蒙古国总理奥云额尔登、新西兰总理希普金斯、越南总理范明政、世界贸易组织总干事伊维拉,以及来自90多个国家和地区的约1500名各界代表出席。

李强指出,当今世界,缺的是交流,而不是隔阂,缺的是合作,而不是对抗,缺的是开放,而不是封闭,缺的是和平,而不是冲突。我们要在习近平主席提出的构建人类命运共同体理念引领下,共同落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,更好地在历史前

进的逻辑中前进,在时代发展的潮流中发展。

李强表示,过去十年里,中国一直是世界经济稳定增长的重要动力源,为促进国际自由贸易、稳定世界经济增长发挥了重要“压舱石”的作用。未来更长时间里,中国将继续为世界经济复苏和增长提供强大动能,也为各国投资者提供互利共赢的合作机遇。

新华社天津6月27日电 国务院总理李强6月27日下午在天津出席世界经济论坛全球企业家对话会,同企业家代表座谈交流。世界经济论坛主席施瓦布主持对话会,世界贸易组织总干事伊维拉和来自20多个国家和地区的约120位企业家参加。

李强表示,企业家的智慧和力量是经济

发展不可或缺的驱动力。要在大变局中真正读懂中国,希望企业界深入中国,立体地了解中国。中国不仅致力自身发展,而且积极与各方分享发展机遇,是开放包容诚信的大国。我们将对接高标准国际经贸规则,稳步扩大制度型开放,加快营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,更好支持各类企业发展。中国发展起来,给世界注入的是稳定性和正能量,带来的是越来越多的安全感。

李强强调,要在中国高质量发展中开拓更多合作机遇。中国加强科技创新、建设现代化产业体系、扩大内需等,将推动新一轮科技革命和产业变革取得新突破,带来各产业特别是新领域新赛道的巨大合作机会。

“在当前的地缘政治环境下,气候变化、能源转型几乎是最能够凝聚国际共识的领域。”朱杰进表示,这是达沃斯的使命所在,也体现了论坛务实的一面。

乌克兰危机升级以来,国际能源价格暴涨,推高全球通胀水平。同时,从席卷北半球的热浪,到北美与澳大利亚频发的森林大火,

气候灾害正变得日益普遍,全球绿色能源转型如何推进,联合国减排目标能否实现,引发全球关注与担忧。金砖国家新开发银行副行长莱斯利·马斯多普表示,中国是太阳能、风能和电池储能等高增长领域的最大投资者之一。随着对绿色能源领域投资的加大,中国将为全球经济增长作出非常积极的贡献。

此外,人工智能、量子计算和生物工程等前沿技术正涌入各行各业,如何规范不同国家之间的竞争,如何协调政府、企业与社会之间的合作,也将是论坛深入讨论的议题。

“世界正站在历史的十字路口。”美国《商业内幕》新闻网的报道写道,中国正在倾听来自世界的声音。 本报记者 杨一帆

普京:感谢强力部门遏制了一场内战

披露俄政府一年付给瓦格纳超过860亿卢布

俄罗斯总统普京27日接见参与平息瓦格纳事件的强力部门代表,感谢他们“遏制了内战”。他披露,俄政府过去一年向瓦格纳集团支付超过860亿卢布(约合10亿美元)。

盛赞平叛表现

普京当天在克里姆林宫内的教堂广场接见参与平叛的国防部、联邦安全局、国民近卫军和内务部等强力部门代表大约2500人,发表电视直播讲话,感谢他们勇敢、忠于职守、对俄罗斯人民忠诚。

“你们让我们的祖国免于动荡,实际上遏制了内战。”普京说,强力部门迅速、精准部署使得极其危险的局势得到控制,避免了平民伤亡,并让叛乱参与者看到“军队和人民不站在他们那边”。

普京及全场人员为事件中遭瓦格纳武装击落身亡的俄机组人员默哀一分钟。

普京说,如果叛乱得不到平息,“敌人”就会利用混乱。他称赞强力部门在事件发生后确保最重要指挥中心以及战略设施可靠运行,维护边境安全,确保后方稳固,因而

无需被迫“把一些作战部队从特别军事行动区撤回”以应对叛乱。

瓦格纳集团创始人、指挥官普里戈任23日晚下令麾下武装向罗斯托夫州首府顿河畔罗斯托夫开进,24日宣布不流血地占领设在那里的俄南部军区总部,即对乌特别军事行动指挥中心。普里戈任要求俄联邦政府解职国防部长绍伊古和俄军总参谋长格拉西莫夫,瓦格纳车队向莫斯科快速行进。

24日晚,普里戈任接受白俄罗斯总统卢卡申科调停,同意避免流血,克里姆林宫保证普里戈任前往白俄罗斯,并将撤销其刑事立案。瓦格纳车队掉头返回野战营地,相关武装人员撤离顿河畔罗斯托夫。这场危机最终在不到24小时内化解。

有人大赚特赚

普京说,整个瓦格纳集团的薪资完全由国家保障,资金来自国防部及国家预算,仅在2022年5月至2023年5月,政府向瓦格纳集团支付862.62亿卢布用于发放工资、奖金。

据俄罗斯媒体报道,瓦格纳成员主要

来自俄罗斯退伍军人,后来还从包括重刑犯的在押人员中招募。这一准军事组织在对乌克兰特别军事行动中扮演重要角色。

按照普京的说法,尽管瓦格纳资金来自国家财政拨款,普里戈任作为这家私营军事企业的老板却从涉军生意中大赚特赚,过去一年,“他通过向军方供应食品和提供餐饮服务赚了800亿卢布(约合9.4亿美元)”。

普京说,执法部门将调查付给瓦格纳集团和普里戈任的钱去向何处。

普里戈任多次指认军方与瓦格纳集团争夺功劳、克扣对瓦格纳武装的弹药供应,矛头直指绍伊古和格拉西莫夫。

普里戈任抵白

白俄罗斯总统卢卡申科27日证实,普里戈任当天抵达白俄罗斯。

根据调停协议,俄罗斯政府允许瓦格纳武装人员或加入俄罗斯正规军,或选择回家,或跟随普里戈任前往白俄罗斯。瓦格纳集团向俄军移交重型军事装备的准备工作正在进行。 胡若愚(新华社供本报稿)

新华社上午电 泰国新一届国会下议院定于7月3日首次召开会议。在上月国会下议院选举中赢得最多议席的远进党党魁皮塔·林乍伦拉27日说,他已获得国会下议院的足够支持,有望成为下一任总理。

在5月14日举行的选举中,皮塔领导的新兴政党远进党斩获最多席位,与泰国前总理他信有关联的为泰党紧随其后。这两个在野党所获议席数远超代表军方、现任总理巴育所在的泰国人团结建国党。

依据泰国选举制度,总理由下议院500名议员和上议院250名议员共同选举产生,需获得半数以上支持。上议院议员由军方委派,属于保守势力,先前已有数名议员表示不会支持皮塔。

5月22日,远进党与另外七个政党签署谅解备忘录,组建“八党联盟”谋求执政。皮塔领导的“八党联盟”掌握下议院312个议席,为达到执政门槛还需争取至少64名议员支持。

尽管皮塔信心满满,一些分析师认为泰国政局走向仍不明朗。此前,泰国选举委员会启动针对皮塔竞选公职资格的调查。皮塔涉嫌违反选举法,涉及他持有已故父亲所有一家现已倒闭媒体企业的股份。

泰国远进党党魁皮塔已获上议院足够支持